

# 欧冠十六强 全部落座

## 小组赛结束 下周抽签决定淘汰赛对阵



### 欧冠16强名单

小组第一：阿森纳（英格兰）、那不勒斯（意大利）、巴塞罗那（西班牙）、马德里竞技（西班牙）、摩纳哥（法甲）、多特蒙德（德国）、莱斯特城（英格兰）、尤文图斯（意大利）

小组第二：巴黎圣日耳曼（法国）、本菲卡（葡萄牙）、曼城（英格兰）、拜仁慕尼黑（德国）、勒沃库森（德国）、皇家马德里（西班牙）、波尔图（葡萄牙）、塞维利亚（西班牙）

皇马球员祝贺本泽马（右二）进球。

北京时间12月8日凌晨，2016~2017赛季欧冠联赛小组赛全部战罢，F组的皇马坐镇伯纳乌主场2比2被多特蒙德逼平，小组头名也拱手让给对手。而凭借这场平局，皇马各项赛事的不败纪录延续到34场，追平队史最佳。G组的波尔图和H组的塞维利亚队成为最后两支出线的球队。至此，欧冠十六强正式出炉，12月12日这十六支队伍将通过抽签的方式决定淘汰赛的首轮对手。



### 皇马不败纪录追平队史

赛前，皇马主帅齐达内表态说球队要力争小组第一晋级，但这是否是心里话很值得商榷。因为环顾其他已经打出结果的小组，很多获得小组第二的球队都比小组第一更难对付。所以，皇马主场在必须击败多特蒙德才能拿到小组第一的情况下，球队的实际动力恐怕未必有他们嘴上说的那么强。

虽然本场比赛本泽马梅开二度，但奥巴马

扬和罗伊斯的进球帮助“大黄蜂”客场扳平。这意味着多特蒙德力压皇马夺得小组头名，但皇马各项赛事34场不败也追平了队史纪录。

此役过后，齐达内率领皇马在各项赛事中保持34场不败，从今年4月9日开始取得25胜9平的成绩，追平皇马队史最长不败纪录。本周末皇马迎战拉科鲁尼亚，只要能不输球，齐达内就将独享队史最长不败纪录的荣誉。

### 欧冠淘汰赛下周抽签

欧冠十六强至此全部产生，包括4支西甲球队、3支英超球队、3支德甲球队，意甲法甲和葡超球队各2支。十六支球队12日将通过抽签决定淘汰赛的首轮对手。由于抽签有两大回避原则，同联赛的球队无法相遇，同小组的球队无法相遇，这让淘汰赛首轮的对阵充满悬念。

从各个小组的出线形势来看，由于曼城、拜仁、皇马、巴黎几支传统强队排名小组第二，今年欧冠十六强淘汰赛有望出现多场强强对决。以皇马为例，依据回避原则，虽然避开了巴萨、马竞、多特等队，但仍有可能遭遇上赛季欧冠的决赛对手尤文以及老对手阿森纳。

### “欧冠百球第一人”之争

今年，“金球奖”将在下周揭晓，此前西班牙媒体称C罗已确定得奖。而在欧冠赛场上，梅西与C罗的“欧冠百球第一人”之争还将继续。目前C罗的欧冠进球数已达到95粒，但此后即便两度面对弱旅华沙莱吉亚，直到小组赛结束，皇马7号也未能能在欧战进球榜上

更进一步。如果C罗在淘汰赛中依旧找不到射门靴，那么皇马的卫冕难度必将陡增。

而此前一天巴萨大胜对手，梅西打进1球，以10球领跑欧冠射手榜。同时梅西的欧冠总进球数也悄然来到93个，只落后C罗2球，于是关于欧冠百球先生的悬念又回来了。 晚综

## 火锅 烧烤 内脏 统统不能吃 运动员禁食表引发“欢乐吐槽”

12月6日，著名体育评论员黄健翔在微博上晒出一张图，图里写明了运动员外出就餐时的禁用食品。从图里可以看到，除火腿肠、午餐肉这些很容易被检测是瘦肉精的食品，还有丁香（香料）、甘草、莲子、莲子心、火锅、各种卤菜、动物内脏、烧烤和猪牛羊肉（饭店内的），这些统统都是运动员外出就餐时的禁用食品。看到有那么多美食不能吃，有网友感叹：运动员太痛苦了！



### 运动员的嘴也要管理好

黄健翔晒图之后，很多运动员也通过微博微信转发了这张图。百米飞人张培萌用调侃的方式表达，说以后外出就餐被问“先生您有什么忌口”时就只能回答：“鱼香肉丝不要肉！”一位柔道选手则表示：“瓜子不让嗑了，啤酒不让喝了，以后出去到饭店都不能闻味道了。现在运动员真的

是最苦的，以前感觉还挺幸福的。”举重运动员杨哲表示：“那把饭戒了吧。”

本来运动员外出的机会就少，大多数时间都浸泡在训练场馆。而外出就餐就更是一件奢侈的事情，现在为严防兴奋剂，出台了更详细的一套外出就餐规范，这也让运动员外出就餐可供选择的范围更少。

### 去甲乌药碱让中药成禁药

各种肉类不让运动员在外食用可以理解，为何连丁香（香料）、甘草、莲子、莲子心也要避开？江苏反兴奋剂中心的薛松告诉记者，去甲乌药碱明年将被列入兴奋剂禁

药名单，而很多中药里都检测出含该成分。“2016年还没被列入兴奋剂名单的去甲乌药碱，明年将被列入禁药名单，它属于β2激动剂，赛内赛外都不能使用。目前在很

多常见的中药里都检测出了去甲乌药碱，具体名单大概有三四百种，很多都是运动员常用的，例如风湿膏药等。”薛松说。 据《扬子晚报》

### 体育播报

#### 短池游泳世锦赛

#### 汪顺男混历史性夺金



北京时间12月7日上午，2016年国际泳联短池世界锦标赛在加拿大温莎结束了首日比赛，中国选手汪顺以1分51.74秒获得男子200米个人混合泳冠军，为中国游泳实现了该项目世界大赛金牌零的突破。

夺冠后汪顺坦言感觉非常美好，因为这是他的第一个世界冠军。在里约奥运会上，汪顺获得男子200米个人混合泳的铜牌，他还在世锦赛该项目上赢得过三枚铜牌，如今终于圆了世界冠军梦。同时，这也是中国泳军在本届比赛斩获的首枚金牌，这也让汪顺的这枚金牌分量更重。 晚综

#### 打了四年官司

#### 乔丹赢了中文姓名权



历经四年商标权“拉锯战”后，12月8日，最高人民法院对“乔丹”商标争议行政纠纷系列案件公开宣判，涉及中文“乔丹”的三件案件确认违反商标法规定，将由商标评审委员会重新作出裁定。同时，涉及拼音“QIAODAN”的四件案件并未构成侵权，迈克尔·乔丹的再审申请被驳回。

换言之，迈克尔·乔丹享有中文“乔丹”的姓名权，乔丹在这场连续败诉的官司中终获翻案。乔丹体育公司的“乔丹”商标将被撤销，但后者仍可继续使用“QIAODAN”的拼音商标。

判决结果公布后，迈克尔·乔丹第一时间公开发表声明：“我很欣慰地看到，在乔丹体育商标争议案的判决中，最高人民法院认可了我保护自己名字的权利。”他强调，“今天的判决将让每个人都知道，乔丹体育及其产品和我并没有任何关联。” 晚综

#### 英国百年球队网上出售 起拍价不到1英镑

《太阳报》近日披露，英国一家有着百年历史的小俱乐部贝辛斯托克镇队别出心裁的在网上搞起了拍卖，而这支球队的起拍价仅仅是99便士。

贝辛斯托克镇队成立于1896年，绰号是“龙”。上个赛季这支球队参加的是英格兰南部地区联赛，不过最终降级，目前他们是一支非联赛球队。球队不仅成绩一般，而且财政状况也很糟糕，目前负债达到了200万英镑。因此贝辛斯托克镇队老板决定出售俱乐部，而他们的出售方式绝对标新立异，直接挂到了网上出售，而且注明这是“二手”。最让人心动的是这支球队的起拍价格，居然仅仅有99便士（1英镑等于100便士），拍卖在12月13日结束。 晚综